
令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

２０時間未満
35%

２０～３０時間未満
41%

３０～４０時間未満
18%

４０～５０時間未満
4%

５０時間以上
2%

授業を含めて週に何時間ぐらい大学で勉強しましたか？

２０時間未満 ２０～３０時間未満 ３０～４０時間未満 ４０～５０時間未満 ５０時間以上

５時間未満
32%

５～１０時間未満
37%

１０～１５時間未満
19%

１５～２０時間未満
7%

２０時間以上
5%

学外で週に何時間ぐらい勉強しましたか？

５時間未満 ５～１０時間未満 １０～１５時間未満 １５～２０時間未満 ２０時間以上



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

大きかった
46%

大きいとは言えない

が、得るものがあった
43%

ある程度は得るもの

があった
10%

得るものはあまりなかった
1%

授業から得るものは大きかったですか？

大きかった 大きいとは言えないが、得るものがあった

ある程度は得るものがあった 得るものはあまりなかった

大きかった
71%

大きいとは言えない

が、得るものがあった
26%

ある程度は得るもの

があった
2%

得るものはあまりな

かった
1%

卒業論文／卒業研究から得るものは大きかったですか？

大きかった 大きいとは言えないが、得るものがあった

ある程度は得るものがあった 得るものはあまりなかった



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

４回生になったとき
17%

３回生の後期開始時点
41%

３回生になったとき
32%

もっと早い時期
7%

その他
3%

振り返ってみて、卒業論文／卒業研究指導教員を決定する時期について、いつ

にすべきだと思いますか？

４回生になったとき ３回生の後期開始時点 ３回生になったとき もっと早い時期 その他

大きかった
25%

大きいとはいえない

が、得るものがあった
53%

ある程度は得るもの

があった
14%

得るものはあまりな

かった
8%

副専攻から得るものは大きかったですか？

大きかった 大きいとはいえないが、得るものがあった

ある程度は得るものがあった 得るものはあまりなかった



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

よく認識していた
4%

ある程度認識していた
33%

あまり認識していない
51%

全く知らなかった
12%

ディプロマポリシーが大学から明示されていることを認識していたか

よく認識していた ある程度認識していた あまり認識していない 全く知らなかった

かなり身についた
19%

ある程度身についた
70%

あまり身につかなかった
11%

全く身につかなかった
0%

総合人間学部ディプロマ・ポリシーに掲げる以下の能力について、どれくらい身に

つきましたか？＜幅広い知識＞

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった 全く身につかなかった



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

かなり身についた
18%

ある程度身についた
57%

あまり身につかなかった
23%

全く身につかなかった
2%

総合人間学部ディプロマ・ポリシーに掲げる以下の能力について、どれくらい身に

つきましたか？＜プレゼンテーション能力やコミュニケーション能力＞

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった 全く身につかなかった

かなり身についた
8%

ある程度身についた
49%

あまり身につかな

かった
33%

全く身につかなかった
10%

総合人間学部ディプロマ・ポリシーに掲げる以下の能力について、どれくらい

身につきましたか？＜リーダーシップ＞

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった 全く身につかなかった



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

かなり身についた
16%

ある程度身についた
72%

あまり身につかなかった
10%

全く身につかなかった
2%

総合人間学部ディプロマ・ポリシーに掲げる以下の能力について、どれくらい身

につきましたか？＜専門分野の知識と理解力＞

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった 全く身につかなかった

かなり身についた
26%

ある程度身についた
70%

あまり身につかなかった
4%

全く身につかなかった
0%

総合人間学部ディプロマ・ポリシーに掲げる以下の能力について、どれくらい身

につきましたか？＜多角的な視点や柔軟発想力＞

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった 全く身につかなかった



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

ほぼ現状のままでよい
59%改善すべき点が残さ

れている
40%

抜本的に改善すべきである
1%

総合人間学部の教育について、どう思いますか？

ほぼ現状のままでよい 改善すべき点が残されている 抜本的に改善すべきである

そう思う
5%

ある程度そう思う
45%

あまりそうは思わない
40%

そうは思わない
10%

授業評価アンケート等を通じて学生の意見が反映され大学教育が良くなって

いると思いますか？

そう思う ある程度そう思う あまりそうは思わない そうは思わない



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

そう思う
36%

ある程度そう思う
60%

あまりそうは思わない
3%

そうは思わない
1%

教員が学生と向き合って教育研究に取り組んでいると思いますか？

そう思う ある程度そう思う あまりそうは思わない そうは思わない

そう思う
40%

ある程度そう思う
57%

あまりそうは思わない
2%

そうは思わない
1%

大学での学修によって成長を実感していますか？

そう思う ある程度そう思う あまりそうは思わない そうは思わない



令和５年度卒業生アンケート（令和６年３月実施）

満足している
45%

ある程度満足している
48%

あまり満足していない
6%

不満である
1%

学生生活全般について、あなたの満足度はどの程度ですか。

満足している ある程度満足している あまり満足していない 不満である


	R5年度卒業生 (HP作成用)



